
	FECHA: 3 de julio de 2024

	ASISTENTES: Tica, Cati, Pablo, Paula, Carme, Carlos, Javi, Ana, Yolanda, Maribel


	1. REVISIÓN ACUERDOS DE LA REUNIÓN PRESENCIAL DE JUNIO

· Revisamos los objetivos y calendario que nos marcamos en la reunión presencial de junio, después de realizar el análisis DAFO sobre la situación actual de la Alianza. Acordamos unificar en uno solo el documento de Maribel y el documento sobre Ejes estratégicos de Carlos.
· Tica recuerda la importancia de que los objetivos sean realistas porque los encargados de llevarlo a cabo seremos las personas que estamos participando activamente de las reuniones.
· De momento vamos cumpliendo con el calendario que nos marcamos para el segundo semestre:
· Junio/Septiembre
- 100 ciudades españolas firman el Cities Appeal 
- Difusión y contenidos sobre el Informe gasto nuclear
- Global week Nuclear Spending (Delàs)
- Encuentro presencial (Soka Gakkai)
	* carta cuotas

· Octubre/Diciembre
- Plan de financiación y fortalecimiento: sostenibilidad de la Alianza
- Preparar el 4º aniversario TPAN (enero 2025)
- 3MSP: incidencia política España Observadora

2. POST 100 CIUDADES ESPAÑOLAS SE UNEN AL CITTIES APPEAL

· Este mes, con Teià, se alcanzó el hito de las 100 ciudades españolas que han aprobado mociones de apoyo al TPAN
· Se envió nota de prensa a medios por parte de la Alianza y de ICAN desde Ginebra, de la que EFE sacó teletipo pero como noticia ha tenido poca repercusión en medios. 
· Xarxanet ha sacado un repor sobre el tema con entrevistas a Carme y Maribel.
· Artículo de Carme publicado en catalán e inglés en Xarxanet (la versión en inglés se compartió con la lista de Campaigners de ICAN) y en castellano en la web de la Alianza.
· Artículo de Carlos Umaña publicado este miércoles en Público
· Maribel planeta la posibilidad de aprovechar el hito para hacer algo de incidencia política, elaborar una carta a partir de los artículos y la nota de prensa para enviar a Presidencia y a Exteriores. Carme Suñé se encarga.
· Javi invita a aprovechar el hito en nuestras comunicaciones de Alianza.



3. CUOTAS PARA ENTIDADES

· Tica elaboró un borrador de carta sobre cuotas para entidades que se trabajó en el grupo de los lunes. Se aprueba la carta y decidimos que el mejor momento para enviarla es octubre, después de la reunión presencial.
· Javi recuerda que las cuotas que consigamos de entidades aliadas no llegarán a cubrir en ningún caso los principales costes de mantenimiento de la Alianza y anima encarecidamente a que las propias entidades del Grupo Motor busquen vías de financiación alternativas.
· La financiación es uno de los objetivos de trabajo para después del verano.


4. ACTUALIZACIONES REUNIÓN PRESENCIAL DE ENTIDADES 28S

· Pablo presenta al Grupo Motor la propuesta de encuentro y programa provisional en el que se ha trabajo en el grupo de los lunes. Desde Soka Gakkai están trabajando para que Rivas apruebe la moción y aprovechar la participación de la Alcaldesa para anunciarlo. 
· Pablo nos envía el enlace de la exposición “Todo lo que atesoras” para que revisemos el contenido que se mostrará en la reunión presencial pues es anterior a la adopción del TPAN.
· Ana plantea la cuestión de las invitaciones a autoridades políticas, darles un espacio. Javi y Carlos explican que es algo de lo que se habló en el grupo de trabajo y tras debatirlo se optó por no abrir ese espacio para políticos en el encuentro pues se aleja del objetivo del mismo, que es mejorar la cohesión de la Alianza, que las entidades nos conozcamos y se fortalezca la campaña. No dispersar esfuerzos y energías.
· Maribel ha enviado invitación individual SAVE THE DATE a las entidades aliadas. Han respondido que anotan la fecha y estarán o tratarán de estar: Fundación SIP (Zaragoza), Movimiento Ibérico Antinuclear (Javivi de Ecologistas), AEDIDH, La Coordi, FUHEM Ecosocial y València contra les Guerres 
· La semana del 15 de julio se les enviará formulario de inscripción con el borrador del programa y a partir de septiembre seguimiento individual.
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5. JULIO Y AGOSTO
· El 7 de julio se conmemora el séptimo aniversario de la adopción del TPAN en las Naciones Unidas. El año pasado enviamos nota de prensa a medios, este año podemos hacerlo también recordando los últimos datos de informes y el hito de las 100 ciudades.
· Carlos asistirá a las reuniones del TNP
· Maribel participará en unas conferencias en Hiroshima en agosto con motivo del aniversario del bombardeo.
· Yolanda estará en el campamento de Lakenheath (la base británica que ahora se prepara para alojar armamento nuclear estadounidense). Acordamos sumarnos como Alianza y compartir en redes lo que nos envíe.

	*Nos volvemos a ver en septiembre. ¡Feliz verano!
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