OD REUNIÓN EQUIPO CRL 19.10.2023
Participantes: Clara y Judith ( SETEM CAT), Iratxe ( SETEM HH), Eva y Paco ( SETEM FED), Antonio (SETEM And) y José Luis (SETEM Na)
Acta: José Luis, Facilita: Iratxe
Inicio 9:15 am final 10:45 am
1. Exposición
2. Traducción y maquetación investigación suiza Public Eye Inditex
3. Formación ARTivismo (breve informativo)
4. Actualización IP decisores políticos
5. Cuota CCC
6. Fecha próxima reunión
Nuevo tema: Tour de trabajadoras de Marruecos, grupo de trabajo?
1. Expo CRL:  ¿Cómo vamos?
-Paneles expo. Falta ponerlo formato bilingüe (cast-eusk)
Falta traducciones euskera de folleto y materiales interactivos
Maquetar folleto, está en Canva, es un trabajo interno, no lo hace Airí. Nos encargamos de imprimir el folleto. Hay que ver el número.
-Edición de materiales interactivos:
- Puzle (se hará en Navarra con Stand Navarra) y se enviará a Bilbao. Falta ver con Airí producción de la estructura de apoyo.
- Mapa Peters (Navarra y Andalucía tiene en castellano) HH en euskera, Barcelona en cat. Ver como hacemos la producción.
-Videos:  Falta traducción al euskera. Hay modificaciones del Catalán.
- Aprox fechas para tener lista. 
Propuesta:
· Maquetación finalizada viernes 27/10
· Producción finalizada 27 /11
· Envío a Córdoba semana del 27
- Aprox fechas para inauguración. 11 de diciembre en Córdoba. Día de los DDHH.
Falta texto explicativo con las características de la exposición para solicitar espacio y tener ficha técnica de la expo. Eva comenta que le vendría bien tenerlo cuanto antes para compartir a FIM y ver donde solicitar espacio. 
Se comenta de pedir a Airí una especie de plano o croquis de la expo, donde incluya dimensiones. 
Características: Son 7 estructuras de madera, más 1 panel de introducción. Los materiales interactivos van en las estructuras, menos mapa de Peters que va en caballete. Hay 5 atriles para los 5 videos.  Se contempla un espacio para el vestido del aniversario Rana Plaza en maniquí. El espacio aproximado que ocupa son 90 m2, es necesario 1,5 m de espacio a cada lado de la estructura.
-Itinerario. Está cerrado en Andalucía (11 diciembre-11 enero) y Navarra (1-31 marzo), falta saber fechas concretas en Euskadi, Catalunya, Madrid y Zaragoza.
-Divulgación. Se comenta de vincular presentación con Día internacional de los DDHH (10 diciembre).
-Presupuesto. 
Nos pasaremos en creación pero bajaremos en otras actividades del proyecto. Ir anotando gastos en este excell:  https://nextcloud.pangea.org/index.php/f/7843712
-Tareas pendientes:
· Revisar documentos maquetados en el drive.
· Traducción al euskera ( en nextcloud) 
-Paneles y materiales interactivso en carpeta traducciones. 
-Videos en carpeta de cada video
· Croquis de la expo con características técnicas.
· Solicitar espacios en las ciudades que faltan y cerrar fechas itinerario
2.Investigación Suiza de Public Eye.
· Se puede sacar de AECiD. De inglés a español. Judith pregunta por traducciones. Ofrece también posibilidad de hacerlo con su hermana.  Se decide pedirle a ella.
· Llevará 2 o 3 infografías.
· Petición, que pare la moda aérea. Va estar alojada en su web en alemán y francés ( posible tb en inglés)
· Publicación del informe: el 8 de noviembre.
· Inditex. Se les ha enviado un correo con bastantes preguntas que ya han respondido. No han sido muy concretos. Sus informes casi no hablan de este tema.
· Ha habido reuniones con Ecologistas en Acción. Lunes pasado hubo una reunión de PE, Ecologistas y CRL. Hubo interés de Ecologistas. Inditex ha salido como empresa objetivo. El aeropuerto de Zaragoza se ha convertido como el aeropuerto principal de carga y puede ser interesante para ellxs. 
· Ir viendo con medios como se hace la divulgación. ¿Quién? O ver con medios de otro corte, económicos/ medioambientales..
· Ecologistas en acción tiene grupos de activistas en distintas ciudades. Se verá si hay en Zaragoza. Lo comentará Eva en la reunión con FIM
· Fundación Isabel Martín puede tener contactos en medios, se tanteará.
Traducción del informe.
 Se encarga Hego Haizea.
Texto en inglés definitivo no está. Lo acaban esta semana. Si está en alemán y francés. La maquetación no está clara. La idea parece ser que no es un informe –web (tipo Shein) , luego se albergaría en nuestra web el informe maquetado ( modo tradicional).
Petición: Eva tiene que preguntar cómo lo van a hacer. Hay que confirmar que no sea como lo de Shein. Se podría hacer con formulario propio para recoger la firma. Con apariecia típica de nuestra web (CRL) o ver si la suben tb Ecologistas.
Formación Artivista
Hego Haizea comenta que hay 21 personas apuntadas. Se va hacer en 3 territorios. Hay horas de asesoría que se concretarán con cada grupo.
Tour Marruecos 
Se comenta de realizar reunión los SETEM que están interesados en recibir a las trabajadoras y ver al menos las fechas, luego SETEM CAT se puede encargar de hacer contacto y organizar viaje, etc.. Se comenta de ver la posibilidad de entrar/salir por Madríd, Bcna. Se intentará 
20/11 al 7/01 no está Judith, gestionar antes.
Se verá fecha para una reu de Judith, Antonio.
Actualización IP, decisores políticos.
Sobre la Directiva. Se va entrar en negociaciones, Parlamento, consejo y comisión. Hay estrategia de la PER y la CCC. No está claro que se vaya aprobar bajo presidencia española. Es posible en la siguiente (que le toca a Bélgica) 
Regulación sobre Trabajo Forzoso aprobada. Incluye tema de los Uigures de China. Tb se ve que la obligación de realización de horas extras podría considerarse tb como TF.
Eva ha enviado cartas a diferentes partidos políticos. Están en el nextcloud.No estuvo en Plenario de la PER porque estaba en Zaragoza.
Nuestra cuota podría subir también por subir a escalón 3, sería pagar unos 2000 euros.
Cuota CCC
Como CRL, se pagó  1.349 euros, va subir a aprox.1.400 por aumento de la inflación. 
Se comenta en el grupo que los SETEM que presentan proyectos CRL , caso de SETEM CAT,  lo podrían tener presente a la hora de formular e incluir. Parece que esto depende de las convocatorias  de cada lugar. En Pais Vasco no encajaría. SETEM Na puede verlo. 
Es algo a tratar en federación. Ahora hay cambios, la tesorería sale.
Nevera. 
Tema financiación CRL, CUOTAS, ETC. federación
Encuentro presencial del Equipo CRL
Salario Mínimo de Bangladesh. Paco manda por correo.
Justificaciones transferencia. Reunión específica. Convocará Iratxe
Próxima reunión: Martes 31 octubre 9:15 h. hasta 10:30 h.

