Textos roll up SETEM
ROLL UP_CRL1
¿DE DÓNDE VIENE LA ROPA QUE LLEVAMOS?
Al tirar del hilo descubrimos que la mayor parte de la ropa que vestimos se confecciona al otro lado del mundo. 
Detrás de cada costura se esconden dos realidades cosidas por el mismo hilo: la explotación laboral de las trabajadoras del textil y el consumo de la ropa.
MODA, GLOBALIZACIÓN Y DERECHOS LABORALES
Desde los años 90, se aceleró la deslocalización de la producción de ropa a países económicamente empobrecidos. Las marcas, que en el pasado producían su propia ropa, pasan a ser empresas que diseñan, distribuyen y comercializan prendas fabricadas en talleres y fábricas en todo el mundo.
El desarrollo de hoy en día se basa en la reducción de costes (para aumentar beneficios), regateando con los salarios y no respetando los derechos laborales.
Las marcas de ropa crean largas cadenas de subcontratación que incluyen multitud de empresas de todo tipo, hasta personas que trabajan en su domicilio. En estas cadenas se exigen precios cada vez más baratos y plazos de entrega cada vez más cortos. Las prácticas de compra de las marcas, derivadas del modelo de  producción, consumo y comercio internacional, son la raíz de las condiciones de trabajo precarias.
Fábrica en Tanger. Fuente SETEM Catalunya.
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ROPA BARATA ¿A costa de quién?
La industria de la confección se caracteriza por: SALARIOS DE MISERIA
Las personas trabajadoras no reciben un salario suficiente como para vivir, y mucho menos, para ahorrar y romper con su ciclo de la pobreza.
Toda persona que trabaja tiene derecho a una remuneración equitativa y satisfactoria, que le asegure a ella y a su familia una existencia conforme a la dignidad humana. Esta remuneración será completada, en caso necesario, por otros medios de protección social.  Artículo 23 (3) de la Declaración Universal de los Derechos Humanos.
JORNADAS INTERMINABLES
Muchas trabajadoras dependen del pago de las horas extra para complementar sus bajos salarios, llegando a trabajar entre 10 y 18 horas los siete días de la semana.
REPRESIÓN SINDICAL Y DIFICULTADES PARA LA NEGOCIACIÓN COLECTIVA
En muchos países productores, los gobiernos dificultan e incluso prohíben los sindicatos independientes, así como la negociación colectiva. Quienes se afilian a sindicatos sufren intimidación, despidos y, a menudo, violencia física.
INSEGURIDAD EN LAS FÁBRICAS
El 24 de abril de 2013, el edificio de Rana Plaza en Bangladés se derrumbó y acabó con la vida de 1138 personas. No fue el primer desastre ni ha sido el último. La extrema precariedad de las fábricas textiles ha convertido la industria de la confección en fuente inagotable de catástrofes.
INSALUBRIDAD EN EL TRABAJO
Muchos de los procesos industriales se hacen sin la protección adecuada. Los químicos usados en tintes y lavados de ropa, los ambientes mal ventilados o la técnica sandblasting para el desgaste de la tela vaquera, ponen en peligro la salud de las trabajadoras.
Fábrica en Bangladés. Fuente: Michaela Königshofer.
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CAMPAÑA ROPA LIMPIA (CRL)
La Campaña Ropa Limpia es una red internacional de ONGs, sindicatos, organizaciones feministas y de personas consumidoras, que trabaja para mejorar las condiciones de vida y trabajo de las personas que trabajan en la industria global de la confección.
Desde hace más de 25 años, la Campaña Ropa Limpia presiona y llama a la acción a las personas consumidoras para reivindicar los derechos laborales de las trabajadoras de la industria textil, poniendo el foco de atención en la situación que viven las mujeres, quienes representan más del 80% de la mano de obra de la industria de la confección.
¿NUESTROS OBJETIVOS?
Mejorar las condiciones laborales en la industria textil.
Ser altavoz de las reivindicaciones de las trabajadoras de la industria textil.
Minimizar el impacto de la producción textil sobre el medio ambiente.
¿QUÉ HACEMOS?
Realizar investigaciones para evidenciar a las empresas que vulneran los derechos humanos.
Presión a las empresas y gobiernos para que se responsabilicen y se aseguren de que sus productos se
fabrican en condiciones laborales dignas.
Concienciar y movilizar a las personas consumidoras aprovechando nuestro poder en la cadena de consumo.
Denuncia de casos: denunciamos las violaciones de derechos laborales que nos remiten los propios trabajadores y trabajadoras de la industria textil.
Acción denuncia en Londres. Fuente: Clean Clothes Campaign.
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LA INDUSTRIA TEXTIL TIENE GÉNERO
El sector textil es uno de los más feminizados: el 80% de quienes producen la ropa son mujeres, y la mayoría, jóvenes. La concentración de mujeres en este sector es una buena muestra de la “segregación
horizontal” del trabajo. Este tipo de segregación consiste en la distribución no uniforme de hombres y mujeres en un sector de actividad determinado.
Las mujeres se concentran en una industria textil que se caracteriza por una remuneración baja, poco prestigio, escaso reconocimiento y casi ninguna oportunidad de promoción ya que se considera que es, en buena medida, una prolongación de actividades que hacen en el ámbito doméstico.
Las mujeres están peor pagadas que los hombres porque sus ingresos son considerados complementarios respecto a los de sus compañeros. 
Otra de las razones para aceptar los bajos salarios y las condiciones de precariedad es que las mujeres tienen escasas opciones de trabajo en sus países.
Existe una clara división sexual del trabajo: tras las largas jornadas laborales, a las mujeres se les atribuyen las responsabilidades domésticas, con lo cual tienen menos tiempo y capacidad para poder reivindicar sus derechos y sindicalizarse.
Se aprovecha la atomización de las trabajadoras para que no reivindiquen sus derechos laborales.
La violencia sexual y el acoso laboral es, con demasiada frecuencia, una herramienta efectiva para mantener a las mujeres sumisas controlando, en ocasiones, la sexualidad de las mujeres y sus decisiones sobre embarazos que a menudo son condición para ser contratadas.
¿POR QUÉ EN LA INDUSTRIA TEXTIL TRABAJAN SOBRE TODO MUJERES?
Protesta Acción denuncia en Amsterdam. Fuente: Clean Clothes Campaign.de Camboya. Fuente: Heather Stilwell.
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¿QUIÉN ES RESPONSABLE DE LO QUE PASA EN LA CADENA DE SUMINISTRO?
En 2011, el Consejo de Derechos Humanos de la ONU estableció los Principios Rectores sobre las Empresas y los Derechos Humanos estableciendo el papel y las responsabilidades de los negocios y los estados en tres normas básicas:
EL DEBER DEL ESTADO DE PROTEGER LOS DERECHOS HUMANOS.
LA RESPONSABILIDAD EMPRESARIAL DE RESPETAR LOS DERECHOS HUMANOS.
ACCESO A LA COMPENSACIÓN.
EN LA PRÁCTICA, ¿CÓMO SE TRADUCE ESTO?
Los Principios Rectores de la ONU establecen que las compañías son responsables de los derechos humanos en toda la cadena de suministro, independientemente de dónde ocurra el impacto: ya sea en sus propias instalaciones, en las de sus proveedores o respecto a las personas que trabajan desde su hogar.
Ni el gobierno de Bangladés, ni los dueños de las fábricas, ni las marcas que producían su ropa en Rana Plaza cumplieron con sus obligaciones de hacer de las fábricas lugares seguros para las trabajadoras.
La tragedia de Rana Plaza ocurrió como resultado del fracaso de todas las partes interesadas en asegurar la seguridad del edificio. Por eso representantes del gobierno e industria de Bangladés así como las empresas, han estado implicados. Aun así no olvidemos que los beneficios generados por esta industria va a empresas internacionales.
Hay una responsabilidad compartida entre el estado y las empresas: los estados están obligados a establecer un salario mínimo para proteger el derecho humano a un salario digno, y las empresas, por su parte, deben respetar el derecho humano de pagar los salarios correspondientes. Cuando el estado no cumple su deber de proteger los derechos humanos —por ejemplo, cuando el salario mínimo legal no cumple el nivel mínimo de subsistencia (salario digno)—, las empresas siguen teniendo la obligación de
respetar el derecho humano a un salario digno.
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¿TIENES 5 MINUTOS?
Reflexiones antes de la compra
Antes de comprar una prenda puedes preguntarte si realmente la necesitas, qué uso harás y cuáles son las mejores opciones (durabilidad, comodidad...).
PREGUNTAS QUE PUEDES HACERTE PARA CONSUMIR RESPONSABLEMENTE:
¿Necesito lo que estoy a punto de comprar o es una compra compulsiva?
¿Tengo más prendas iguales?
¿Cuánto lo usaré? ¿Cuánto me durará?
¿De qué materiales está hecho?
¿Cómo me desharé del producto cuando termine de usarlo?
¿Me he informado de quién ha hecho el producto y de cómo lo ha hecho?
¿Podré mantenerlo, limpiarlo o repararlo yo mismo?
APUESTA POR:
Optar por piezas de utilidad, pensando en la vida que puedan tener y no sólo en la satisfacción de un deseo.
Alargar la vida útil de la ropa comprando ropa de segunda mano. Además, muchas tiendas de segunda mano pertenecen a empresas de inserción socio-laboral.
Reparar pequeños desperfectos (cosiendo u optando por talleres de costura).
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¿QUÉ TIPO DE COMERCIO QUIERES FAVORECER CON TU CONSUMO?
Si apuestas por el COMERCIO LOCAL
Colaboramos en la supervivencia de negocios más cercanos y más humanos que los grandes centros comerciales y mejoramos la vida en los barrios. Las ciudades sin comercio de proximidad son ciudades muertas.
Favorecemos la recuperación de la red social: el tendero o tendera se convierte en alguien cercano que te atiende, te aconseja y asesora y, en la mayoría de los casos, facilita la elección y cada nuevo contacto es una nueva trama de la red local.
Si apuestas por el PRODUCTO DE PROXIMIDAD
No perjudicas a las trabajadoras de las cadenas globalizadas. No se trata de ningún boicot que pueda dejarlas sin trabajo. Estás apoyando negocios que se enfrentan a la competencia de las grandes marcas internacionales, que también dan trabajo a mucha gente y que dinamizan la economía local.
Apoyas a negocios de tamaño más humano y que, probablemente, no destinen gran parte de sus beneficios a inversiones especulativas, ni a realizar acciones de lobby en torno a las instituciones y que se gestan fuera del control democrático.
Ayudas a demostrar que hay otras maneras de producir y distribuir como las cooperativas que se hacen cargo de todo el proceso de la prenda.
Acción Denuncia Aniversario de Rana Plaza, Bilbao. Fuente: Campaña Ropa Limpia.
ROLL UP_CRL8
MUÉVETE Y EXIGE ¡PASA A LA ACCIÓN!
Un cambio en los hábitos de consumo es necesario para cambiar el modelo: pide información, lee, pregunta, ¡pasa a la acción!
Toma conciencia de que lo que afecta a las demás personas, también te afecta a ti:
Recortes en derechos laborales: la precariedad en otros países se covierte en precariedad global.
Monopolización de la distribución: todo el poder en manos de un puñado reducido de empresas.
Limitación de la libertad de elección: la homogeneización de la moda lleva a la imposición de unas tendencias uniformes en todo el mundo.
Consecuencias medioambientales: hay países donde se utilizan sustancias y procedimientos de producción que están prohibidos aquí.
Además de incorporar criterios de consumo consciente, responsable y transformador, movilízate con otras personas, tendremos más capacidad de presión.
¿Qué puedes hacer INDIVIDUALMENTE?
Pide información a las empresas para demostrar que las personas consumidoras estamos preocupadas por el origen de sus productos.
Apoya campañas y acciones puntuales de presión y denuncia. Inscríbete en la lista de ciber-activistas en www.ropalimpia.org.
¿Qué puedes hacer COLECTIVAMENTE?
Forma un grupo de activistas en tu universidad, en tu barrio o ciudad. Adhiérete a la red de la CRL* y difunde las denuncias y acciones urgentes.
Participa en un grupo que ya exista, seguro que tienes uno muy cerca: Red Euskadi-CRL* y en Europa hay grupos de acción en 15 países.
Manifestación trabajadoras maquila de El Salvador. Fuente: Mujeres Transformando.
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EL MERCADO GLOBAL DEL TEXTIL ¿una realidad ajena?
En el estado español están ubicados algunos de los mayores grupos de distribución textil del mundo como Inditex, Mango y Desigual.
Muchas grandes firmas no trabajan con un solo taller de costura. Se han especializado en el diseño y la distribución, mientras que la confección se deja a empresas subcontratadas que tienen su base en países con costes laborales muy bajos. La subcontratación de la producción a proveedores externos combinada con las estrategias de distribución “JUST IN TIME” supone una transferencia de los riesgos productivos de las marcas a las personas trabajadoras. Si un producto no tiene salida comercial, los siguientes encargos
se modifican en base a las ventas.
El gran poder de negociación de las empresas vinculado a su inmensa capacidad de compra, les coloca en disposición de controlar cuales son las condiciones laborales de las trabajadoras y en caso de haber explotación laboral evitar la situación.
Con una facturación de más de 18 mil millones de euros y unos beneficios netos de 2.501 millones de euros en 2014, el grupo Inditex no es sólo la empresa líder del mercado en España y en el mundo, sino también un modelo empresarial basado en el ahorro de costes de la distribución y en los conceptos conocidos como ‘Fast Fashion’, la moda rápida. Fueron los creativos de Inditex quienes decidieron aumentar la rotación de las prendas:
si la persona consumidora sabe que mañana tal vez esa prenda no esté más en la tienda, aumentará su tentación de compra compulsiva.
Desde la perspectiva de las trabajadoras de la confección, conseguir un empleo no ha servido para salir de la pobreza ni en el corto ni en el largo plazo.
TRABAJADORA DE LA INDUSTRIA TEXTIL
2.501 millones de euros de beneficios netos en 2014.
SALARIO ANUAL
Protesta trabajadoras de Camboya. Fuente: Heather Stilwell.
