MANIFIESTO RANA PLAZA 2023

Hoy, 24 de abril de 2023, se cumplen diez años del derrumbe de Rana Plaza. Este edificio albergaba 5 fábricas textiles donde miles de personas, especialmente mujeres, fabricaban ropa para marcas internacionales. Esas personas sabían que las condiciones del edificio no eran seguras. Habían sido evacuadas el día anterior por riesgo de derrumbe, pero fueron obligadas a volver al trabajo con amenazas y agresiones. El Rana Plaza fue la tragedia más grave de la historia de la industria textil: 1.138 personas murieron y más de 2.000 resultaron gravemente heridas. Estas cifras esconden a personas que tienen nombre y apellido. Tenían una vida rodeada de gente que las quería y que a día de hoy siguen sufriendo su pérdida. El derrumbe del Rana Plaza no fue un accidente. Se podía y se debía haber evitado.
Por eso estamos hoy aquí.  Queremos recordar a las víctimas de este ‘‘homicidio industrial’’ y exigir un cambio definitivo para que nadie más muera fabricando nuestra ropa. Gobiernos y empresas han de asumir sus responsabilidades. No pueden seguir mirando hacia otro lado, mientras se sigue fabricando ropa a bajo coste a un precio humano muy alto. Y ese cambio es urgente y sabemos que es posible. La presión mundial de la ciudadanía ya ha logrado grandes avances. 

Logramos que las víctimas del Rana Plaza recibieran las indemnizaciones aunque muchas empresas se negaban a ello.

Logramos que en 2021 se creara el Acuerdo Internacional sobre Salud y Seguridad en la Industria Textil y que 195 empresas textiles lo firmaran. Pero grandes marcas aún no lo han hecho.

Por eso estamos aquí. Sabemos que el recuerdo del Rana Plaza exige la firma de este acuerdo por todas las marcas de moda. Levi’s, Amazon, IKEA y Decathlon aún no lo han firmado y siguen aumentando sus ganancias a costa de las vidas de miles de personas. 
Sabemos que la presión internacional puede lograr que todas a las empresas suscriban este acuerdo. Por eso, hemos lanzado una campaña internacional de recogida de firmas. Todo el mundo puede colaborar y decirle a Levi’s, Amazon, IKEA y Decathlon que no descansaremos hasta que cumplan el acuerdo. (Aplausos)
Y a los gobiernos, les decimos que no descansaremos hasta conseguir que asuman la creación de una ley vinculante de debida diligencia, que obligue a las multinacionales a proteger la vida de las personas y del medio ambiente en cualquier país del mundo donde produzcan.
No descansaremos hasta que las empresas cumplan sus responsabilidades por encima de sus beneficios económicos.

No descansaremos hasta que Levi’s, Amazon, IKEA y Decathlon se unan al Acuerdo Internacional. 
¡Rana Plaza nunca más! (Aplausos)
Ahora, os invitamos a realizar un minuto de silencio en recuerdo y homenaje a todas aquellas personas que murieron en el Rana Plaza y que siguen muriendo en la fabricación de nuestra ropa. 
(Aplausos al terminar el minuto de silencio). FIN DEL ACTO

