Estimad@s compañer@s,
ante el genocidio televisado del pueblo palestino, la comunidad universitaria no puede quedar impasible. Por ello, os convocamos a una asamblea constitutiva de la sección en la UCO de la Red Universitaria por Palestina de la que formamos parte ya algun@s trabajador@s de la institución.
Se trataría de analizar el texto que os adjuntamos para su posible difusión entre toda la comunidad. Así como para preparar una estrategia ante los órganos de dirección de nuestra Universidad, el próximo 17 de Abril personal de la UCO implicados en el movimiento “Mejor sin armas” tienen una reunión con el Rector para tratar “La militarización de nuestra sociedad y la industria armamentística como modelo de desarrollo”, y analizar las consecuencias de que en Rabanales 21 se haya instalado una empresa productora de misiles con una base innovadora que surge de una empresa israelí (ELBIT) implicada en el genocidio que se sigue en la franja de Gaza.
Por ello, os convocamos el próximo día 11 de abril a las 11 h. en el despacho de Juan Escribano en la Facultad de Derecho.
Por favor, confirmad vuestra asistencia. No podemos quedarnos indiferentes el sufrimiento de tantos inocentes.
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