RESUMEN QUE HACEMOS PACO FERRER Y MARIANO JUNCO DE LA REUNIÓN QUE MANTUVIMOS, EN NOMBRE DE NUESTRA PLATAFORMA  CON ECOLOGISTAS EN ACCIÓN 
El pasado 27 de marzo a instancias  de Ecologistas en Acción, mantuvimos una reunión online dos compañeros designados por la Plataforma, Paco y Mariano con 4 personas que representaban a Ecologistas en Acción: Juanjo, Carmen Calzado, Toñi Criado y Jesús Lara,  para hablar sobre la convocatoria de la XXXVI Marcha a Rota.
Un par de días antes nos había llegado una propuesta de manifiesto para la Marcha realizado por este grupo.
Comenzamos la reunión diciendo que habíamos estudiado su propuesta de manifiesto y que no podíamos asumir ni el fondo ni la forma, que estaba muy lejos de los planteamientos que tenemos la Plataforma que convocamos la Marcha y que además estábamos a una semana y media de dicha movilización y que en nuestra Plataforma existen diversos partidos, colectivos, sindicatos y que era imposible ponerse ahora a entrar en un debate que no nos llevaría a nada práctico, dado el poco tiempo que queda, así como las diferencias tan grandes desde las que partimos ambos grupos. 
Por parte de Ecologistas manifestaron que el cartel de convocatoria de la Marcha les había parecido agresivo y que para nada estarían de acuerdo con ese cartel. Y que si no había posibilidad de acordar nada para esta Marcha nos planteaban que si la Plataforma estaría dispuesta a negociar las convocatorias de futuras movilizaciones como podrían ser una marcha a Morón en otoño y la marcha a Rota del año próximo.
Por nuestra parte les dijimos que todo estaba abierto para el futuro por nuestra parte y que llevaríamos sus propuestas para debatirlas en nuestra Plataforma. Y que por nuestra parte nos gustaría que participaran en esta Marcha y que les animábamos a que lo hicieran si querían con su propio cartel, con su convocatoria y que llevaran las pancartas y lemas que quisieran el 7 de abril.
Sobre esto último dijeron que ellos no convocarían como grupo este año y que en todo caso si acudían lo harían a nivel personal.
Finalmente nos pusimos de acuerdo en lo siguiente:
- Una vez pasado el 7 de abril comenzaríamos a hablar de la posible convocatoria en otoño a Morón.
- Seguir comunicándonos por correo y tener una reunión online sobre el mes de junio
- Por último decidimos hacer un resumen conjunto de la reunión. Ecologistas nos enviaría un borrador a los dos miembros de la Plataforma que estuvimos en dicha reunión para ponernos de acuerdo y hacer un documento resumen conjunto.
La reunión a pesar de las discrepancias discurrió con normalidad, respeto y deseos de entendimiento. 






