Reunión del área Antiglobalización, Paz y Solidaridad
11 de junio de 24
Asisten: Jesús Lara, LuisFer, Daniel López (Andalucía),  Yago, Luis Rico, Walter, Claudia, Alba (Mad), Carol (Cat.) y Jesús (Albacete). 

· Actualización últimas cuestiones informes OMAL (materias primas criticas) 
Informe que analiza las políticas y como hagan cambiado en los últimos años de la UE, posicionamiento estratégico, como se enmarca la politca comercial y analiza casos concretos que se están produciendo con países del MERCOSUR. 
A finales de mes, el informe estará listo. Se va a hacer el 3 de julio una presentación en la Maliciosa y campaña en redes. 
Se ha contratado a una empresa que va a hacer un corto sobre la temática, que saldrá a finales de año, para poder seguir moviendo el informe más adelante. La idea es pasarles el material a los territorios, y ver si quieren hacer presentaciones allí del informe. 
Se plantea la duda si es necesario pasárselo al resto de áreas antes de publicarlo. No es un tema nuevo ni controvertido. Hay poco tiempo para ello, ya que se ha ido retrasando y hay que cuadrar su publicación con el resto de informes y con la gestión de los tiempos del contrato de Fra y de la empresa de comunicación. 
El único tiempo que puede haber con para pasar el informe terminado es la última semana, que tenemos desde el área para repasar el ultimo bloque de las propuestas. 
Se cortaron nuevas aportaciones y ampliaciones a compañeros del área porque había que cerrarlo y poner un límite, por lo que no se ve abrirlo de nuevo. 
Se decide tirar con el informe y publicarlo sin mandarlo. Es un contenido que ya se ha trabajado en la organización y sigue la línea que tenemos en materia de tratados, y no vemos empezar una dinámica de que se tengan que enviar previamente todos los informes que se vayan a publicar, ya que en general no es algo que se haya hecho. 
· Jornada septiembre descarbonizar es desmilitarizar (Cat, centre Delas). 
Se han unido al Formulario de adhesiones 40 organizaciones.
Carol comenta que hay preocupación por Delas de que no haya mucha presencia en septiembre en Madrid, porque la gente que está participando en el informe es principalmente de Barcelona. Aunque la idea inicial era juntar a diferentes colectivos en Madrid que trabajen temas de antimilitarismo y hacer incidencia. Por otro lado, coincide con una semana europea de militarismo, y por esa parte puede encajar. Tenian el objetivo también de hacer una acción de incidencia en Madrid, que también habría que ver como cuadrar por los tiempos y qué hacer. 
[bookmark: _GoBack]Alba. Si el problema es la asistencia, con organización previa se puede hablar con prensa y preparar campaña en redes para que vaya gente. 
Yago. También puede sacarse desde las redes de Madrid para animar asistencia.  
Walter. Valorar si realmente solo va a hacerse en Madrid por compromiso de tener el espacio, o si realmente tiene sentido por logística, que vengas otras organizaciones, etc. 
Jesus. Considera que es una campaña importante del área y que se está trabajando para o se espera que vaya gente al acto en la maliciosa. 
Carol. Propone si pudiéramos reunirnos en las próximas semanas para pensar lluvia de ideas y estrategias de incidencia. 
Se decide que: Se va a hacer un grupo de Telegram que va a pasarse por la lista del área, para juntarnos la gente que estamos en temas de antimili (o quien quiera, por supuesto =)) y darle una pensada. 
Ahora mismo, la fecha para la presentación del informe en la Maliciosa es el 21 de sep.
· Propuesta de reunión con el área de energía – cuestión técnicas humildes
Jesus. Breve contexto. 
· A finales del año 2023 estaba casi terminado el informe y se abrió a las demás áreas. Causó revuelo con el área de energía. 
· En mayo de 2024 se mantuvo una reunión con el área de energía. Energía mandó un escrito con los puntos que no gustaba y otras aportaciones. 
· El área de Antiglobi se esforzó en explicar la finalidad y filosofía del informe porque parecía que era lo que generaba controversia (no busca tanto desplegar las técnicas que aparecen en el informe, si no generar debate sobre si las técnicas que tenemos son las adecuadas y encajan con lo que queremos). 
· Posteriormente, aguas envió una aportación sobre un apartado que iba sobre un tema de agua con el que no estaban de acuerdo, y se cambió. Igualmente hubo aportaciones del área de energía que se incluyeron. Realmente el documento no ha estado cerrado hasta el final.
· Además, energía pedía que se especificara que el documento solo representaba a sus autores.  Se incluyó en el texto lo que pedían, por lo que no se veía necesario incluirlo otra vez de más específica. 
La semana pasada (el viernes) se informó que el lunes iba a ser el lanzamiento. 
Energía mandó una carta a la Secretaria (lunes) para que distribuyera entre los grupos. Esta carta se basa más en un pensamiento desde las técnicas que desde la filosofía de las técnicas. 
Yago. Cuenta lo que se habló el lunes en Madrid, y se veía que las formas no eran las más adecuadas, se han puesto trabas desde el principio para que salga el informe, había enmiendas a la totalidad. Había malestares por lo que había pasado (carta y twitter); y la carta reflejaba cierto victimismo en algunas frases como la invasión de competencia o la comparación entre el trabajo que realizaba energía frente a los debates pocos aterrizados de Antiglob. También se comentó que ya había una propuesta en marcha de reunirnos para tratar esta cuestión, que hay que ver como llevarlo a cabo. Seria un buen gesto comenzar borrando los comentarios de twitter. 
Luis. Son tensiones que ya existían antes, y que se han generado más suspicacias porque antiglob pidió participar desde el principio en el posicionamiento de industria. Explica que nunca salen informes propios de las áreas, en principio son documentos de EEA, que no traspasan ninguna línea roja de la entidad. Diferencias entre informe y posicionamiento. 
Importante ir a esa reunión que se propone. Plasmar con ellos las condiciones de la reunión sacando un poco a la coordinación de la confe y autogestionarnos. Aunque tb puede ser necesaria algún tipo de mediación por alguien que no este muy implicado. 
Jesus L. Aunque ha sentado mal, hay que zanjar esta situación. Acabar con estas problemáticas. 
Jesus. Aunque no todos, se han eliminado algunos tweets. 
Daniel. La carta surge porque se ha sentido desde el área de energía que sus sugerencias no se han metido, especialmente que fuera un…  Piensan que es una alternativa para pequeñas comunidades neorrurales pero no una alternativa al sistema. 
Alba y Jesus hablan con energía para buscar un espacio donde tratar el tema y encauzarlo (también con las coordinadora confederales porque ya están metidas y ponerlas al corriente)
Propuesta de reunión presencial: Ventajas e inconvenientes de la presencialidad, ya que facilita el dialogo y puede disminuir malos entendidos y enquistamientos de posiciones, pero impide la participación de gente de otros territorios. 
· Marcha a Morón (informativo) 
Habrá una Reunión el día 19, para empezar a preparar la marcha a Morón. La idea es hacer una propuesta unitaria. 
En Andalucía quieren seguir trabajando el tema de las bases, y también puede que haya grupos interesados en temas de eco pacifismo (al estilo de lo que se está trabajando en Cat.)
· Carta TNI
Propuesta de TNI de una carta a la que se sumen distintas organizaciones para Dirigirse a determinados parlamentarios europeos españoles con cierta sensibilidad (podemos, sumar, bildu, ERC), para plantearles la importancia del tema de tratados y política comercial en la UE, para que se involucren y no solo voten, si no que también tomen la iniciativa. 
Vemos apoyar la firma de la carta.  
· Breve sobre participación es espacio No al militarismo
Enrique envía iniciativa de la que formamos parte para valorar nuestra participación. Es: www.nomilitarismo.eu Vemos las actividades y las organizaciones que forman parte. 
Walter ve fundamental estar un espacio como este de plataforma internacional, con la situación actual de guerra y aumento del militarismo. Hay que valorar realmente la carga de trabajo que supone estar. 
Forman parte organizaciones amigas, y desde Cataluña conocen también a gente que está en la plataforma. 

