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Torre Jussana
Dijous 13 de juny 2024

Proposta de Resolució – Per un model de governança del programa de Patrimoni Ciutadà
Des de Torre Jussana gestionem l’Oficina de Suport per posar-nos a disposició de les entitats i garantir suport en la relació amb el Programa de Patrimoni Ciutadà de l’Ajuntament de Barcelona. Aquest programa és el marc amb el qual es dota l’Ajuntament de Barcelona per reconèixer, consolidar i promoure iniciatives ciutadanes d’ús i gestió comunitària del patrimoni públic municipal. Actualment el Programa desenvolupa dues línies d’actuació. La primera línia d’actuació té com a objectiu acompanyar les cessions de locals i solars per l’Ajuntament de Barcelona a entitats sense ànim de lucre, legalment constituïdes, per al desenvolupament de projectes considerats d’interès general amb una orientació comunitària. La segona línia d’actuació del Programa té com a objectiu acompanyar els projectes de Gestió Cívica d’equipaments de proximitat gestionats per entitats sense ànim de lucre i on la participació és l’element clau del projecte.
Pel Consell d’Associacions de Barcelona, des de la gestió de Torre Jussana, és important donar aquest suport per facilitar i fer transparent l’accés de les entitats a espais i locals al servei de l’acció comunitària i associativa.
D’altra banda, aquest suport només té sentit pel Consell d’Associacions, en el marc d’un programa que tingui clar el seu espai de governança. En el seu moment, l’Ajuntament ens va presentar una proposta de programa i, fins i tot es va fer un procés participatiu (2022-2023) que va definir un principi d’acord de model de governança que dibuixava la creació de l’Acord Acord de Ciutat per Foment de Patrimoni Ciutadà d’Ús i Gestió Comunitària
Malgrat tot, a dia d’avui, l’espai de governança no està validat ni implementat. Per tant no hi ha cap espai participat que validi les decisions del Programa de Patrimoni Ciutadà.
Per tot l’anteriorment exposat, el Consell d’Associacions de Barcelona i la Plataforma de Gestió Ciutadana demanen que es prioritzi de forma immediata la implementació de l’Acord de Ciutat per Foment de Patrimoni Ciutadà d’Ús i Gestió Comunitària.

