Acta Trobada XEC 21 de novembre - elMercat
Ordre del dia:
· Explicació i comentaris del Pla Estratègic de la XES
· Reunió Patrimoni Ciutadà
· Can Batlló – Bloc 4
· Valoració xerrada Manresa
· Valoració CulturaCOM i com es procedeix
· Comunicació XEC - Nextcloud
· Pròxima trobada
Assisteixen: Ateneu Popular 9Barris, Lleialtat, L’Harmonia, Orlandai, Nau Bostik, elMercat

Explicació i comentaris del Pla Estratègic de la XES
L’Enric i la Mariona expliquen el pla estratègic de la XES: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1zDrBbmbgXTiyOBWkXDXBuxi5EXlS8NR9XUpla7QQ_Gw/edit?usp=sharing 
· Hi ha 3 línies estratègiques de la XES:
· Transició ecosocial
· Construcció de Mercat Social (la XEC hi pot tenir incidència)
· Reforçar i generar comunitat (aposta important que diferencia la XES d’altres arrelaments)
· Es fa un repàs de les estratègies de desplegament dels eixos perquè el tema cultural i comunitat es troba a faltar:
· Articulació territorial i sectorial:
· En l’apartat B15 es comenta que sociocultural i formació en el lleure (valors) es tindria que tenir en compte i afegir.
· Els punts s’han de convertir en objectius reals i també genèrics.
· Mantenir referencialitat pel que fa a la conceptualització de la gestió comunitària. Aprofundir en les metodologies i pràctiques comunitàries desenvolupant les bases del enfortiment comunitari. 

· Foment de la intercooperació i creació de referents en sectors estratègics:
· En l’apartat C14 es proposa establir un contacte (reunió conjunta) amb les cooperatives per abordar el tema de les comunitats i promoure la centralitat. Garantint la centralitat comunitària dina la intercooperació per no barrejar publilicocooperatiu i publicocomunitaria amb un objectiu clar de les economies comunitàries
· Treballar en el debat ideològic conjunta amb totes les parts sobre ‘que vol dir comunitari?’
· Es reformula l’apartat C20 ‘Promoció dels models de consum basats en la gestió comunitària’ per ‘Promoció dels processos, serveis i projectes basats en les economies comunitàries’ per enfortir i potenciar aquestes economies en un model sense lògiques de productivitat i consum.
· Reconeixements dels espais i després de com s’interacciona i intercoopera en aquets espais.

· Incidència política:
· Incidència política de reivindicació per al reconeixement i pervivència dels espais comunitaris davant la institució.

· Creació de coneixement a través de la pràctica
· L’apartat F20 es posa en groc en front als dubtes de la definició de les infraestructures socials i comunitàries
· Han de tenir un rol facilitador socials i comunitàries, han de definir amb quin tipus de xarxes i enxarxament hem de treballar (quines aliances es volen? Quines infraestructures es volen potenciar?)
· Es parla d’afegir un punt: Intercanviar pràctiques, acompanyar i acollir nous espais comunitaris, posant èmfasi a nivell català. 

Reunió Patrimoni Ciutadà
Pel que fa a la nova Llei ESS hi hagut molta pressa i anat molt atropellada, però s’ha apostat perquè es contempli la col·laboració publico-comunitària, i la realitat de la iniciatives comunitàries en un sentit ampli. Apostant per un Pla Estratègic de la XES on es defineixi el concepte d'economies comunitàries en un sentit ampli i les accions concretes d'incidència política i l’articulació de iniciatives comunitàries. Incidència política per tal que l’Estratègica ESS contempli la realitat i necessitat de les iniciatives/economies comunitàries. La divulgació i implementació del Balanç Comunitari. L’articulació dels punts de trobada dels projectes/col·lectius de la cultura comunitària, les cooperatives d'acció comunitària i la XEC 

Can Batlló – Bloc 4
L’Ajuntament ha realitzat una inversió de 4M per reformar l’espai que obrirà a l’abril de 2023, convertint aquest en un pol de promoció del Cooperativisme i l’ESS. La futura gestió de l’espai serà a càrrec de l’Associació Bloc4 conformada per la Confederació de Cooperatives, la Federació de Cooperatives de Treball i a l’Associació Coòpolis. El projectes i els serveis que presta entren en dinàmiques alineades amb la XES, apostant per realitzar una reunió amb aquestes entitats per articular futures col·laboracions. La XEC també vol parlar amb les companyes de l’Espai Comunitari i Veïnal Autogestionat de Can Batlló per conèixer el seu posicionament respecte el projecte, realitzant un seguiment per les futures reunions.

Valoració xerrada Manresa
L’Ateneu Popular 9Barris va ser convidada i va realitzar una xerrada sobre comunalitats i d’energies comunitàries a Manresa juntament amb la Stroika, Catacrack i una cooperativa de gestió comunitària. Es va parlar de com es treballa la cultura, d’experiències enriquidores, renda bàsica, la gestió del temps i l’activisme. Es valora positivament la xerrada i fer un seguiment de si en surten més.



Valoració CulturaCOM i com es procedeix
Recuperant la valoració de la primera CulturaCOM, es comenta que aquesta va ser molt positiva i va donar peu a que tothom es conegués. També es va comentar que una jornada com l’any passat no es viable anualment perquè requereix molta feina (es valora aquesta jornada de manera biennal). 
Però aquest any també es vol fer quelcom més petit apostant per un debat de interpel·li a la XEC i cooperatives – ‘Que és la cultura comunitària?’, dedicant més esforç per interpel·lar a tothom creant una jornada de debat i coneixement més un concert, per vehicular-ho i generar múscul. 
Es parla d’escollir un espai per fer l’activitat que tingui una manca de reconeixement i l’activitat generi visibilitat, apostant per una data d’octubre – novembre de 2023, creant un grup de treball operatiu per treballar-ho i activar un fil de correu. A més de fer una enquesta mínima definint que es farà i l’objectiu d’enxarxar, preguntant als espais si podrien acollir la jornada.

Comunicació XEC – Nextcloud – Pangea.org
Es realitza una modificació en la comunicació de la XEC, s’utilitzava el Google Grups fins al moment i s’aposta per l’Associació Pangea – Coordinadora Comunicació Per a la Cooperació (www.pangea.org) proveïdor de serveis d’internet ètic i solidari.
Aquí les dades d’accés i la informació que s’hi pot trobar:
· A partir d'ara la llista de correus és la xec_xes@grups.pangea.org
· La documentació la guardem al Nextcloud de la XES:
· https://nextcloud.pangea.org
· username -> espaiscomunitaris
· Pass -> xec_2020
· Aquesta serà la manera més àgil de compartir els documents, de moment:
· Actes: On hem posat totes les d'enguany
· Documents:
· Administració: Membres XEC (relació de projectes i correus) i Activitats XEC 2022 (on recollir totes les reunions on participem)
· Pla Estratègic XES: El document de treball
· Acta FESC 2020
· Materials: Els documents de referència: El dossier de la XEC i el Document per a fer xerrades
· Comunicació 
· Fotos
Pel que fa al Whatsapp: tenim un grup reduït de les persones més actives per a temes més pràctics, cal replantejar aquesta xarxa, si ampliar-la i/o passar-la a Telegram i decidir quin ús en fem...

Pròxima trobada
Es fixa la pròxima reunió pel dilluns 9 de gener, i s’ha de buscar espai per acollirà. L’Agus de la Lleialtat comenta què parlarà amb Arcàdia per mirar de fer aquesta pròxima reunió a Can Batlló.
